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ACTA Nº 33-2017 

FECHA: 30 DE AGOSTO DE 2017 

LUGAR: TRIBUNAL DE ÉTICA GUBERNAMENTAL 

ACTA N41 33. TRIBUNAL DE ÉTICA GUBE1RNAMENTAL En la sede del Tribunal d8 

Ética Gubernamental, a fas nueve horas del dTa treinta de agosto de dos mil diecisiete. 

Reunidos los miembros del IF'leno del Tribunal : doctor José Néstor Mauricio Castaneda 

Soto, licenciada Karina Guadalupe Burgos de Olivares, licenciado Carlos Sergio Avilés 

Velásquez y I icenciado Luis Romeo García Alemán. asi como, la licenciada Adda 

Meroedes Serarols de Sumner, en calidad de Secretaña General, oportunamente 

convocados para celebrar sesión ordinaria. PUNTO UNO. ESTABLECIMIENTO DEL 

QUÓRUM. Se procede a verificar la asistencia y se constata que existe el q u6rum 

necesario para la celebración de esta sesión y la toma de acuerdos, de conformidad con 

el artículo 18 de la Ley de Ética Gubernamental. PUNTO DOS. LECTURA Y 

APROBACIÓN DE LA AGENDA. EJ señor Presidente somete a consideración la agenda 

a desarrollar, ta cual es aprobada por unanirntdad. así: Punto uno. Establecimiento del 

quórum. Punto dos. Lectura y aprobac lón de la agenda. Punto tres. Lee tura y 

aprobación de1 acta de sesión anterior del Pleno. Punto cuatro. Licencia con goc& 

de sueldo por motivos de enféffl\edad a Notificador. Punto cinco. Licencia con 
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gooe, de sueldo por maternidad de Colaborador Jurídico. Punto seis. Sollicitud de 

exoneración d& la obllgac1ón de conformar Comisión de 1ét1ca Gubemame·111ta~ de la 

Alcaldia Municipal de Ulua:rapa. Punto s.l&te. Nombramiento de miembros de las 

Comi6 iones de Ética Gu bemamental de fas Alcaldías Mu niclpales de San Rafael 

Cedros e lloba&co. Punto ocho. Varios. Ptinto nueve. Informes. PUNTO TRES. 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ANTERIOR DEL PLENO. El 

señor Presidente ordena la ~ctura del acta de lai sesión ante-rior del Pleno, del dla 

veintitrés de agosto de dos mil diecisiete. Una vez verificado por parte de la Secretaria 

General, los miembros del Pleno hacen observaciones puntuares ar acta, las cuales 

prooeden a atenderse. Por lo cua 1, con base en los arts . 11 y 1 B de la Ley de Ética 

Gubernamental, los miembros del Pleno ACUERDAN; Apruébasa ,el acta H.0 32-2017 

de sesión d&1 Pleno, celebrada el veintitré.s de ago.sto de dos mil diacisiete. PUNTO 

CUATRO. LICENCIA CON G,OCE DE SUELDO POR MOTIVOS DE EN1FERME·DAD A 

NOTIFICADOR. El señor Presidente informa que con fecha veintinueve de! oorriente 

mes y afio, recibió memorando 77-RH-207 suscrito por la jefe de Recursos Humanos, 

mediante el cual remite copia de ,ncapaoid,ad laboral extendida por médioo particular, en 

la cual consta que el señor licenciado Gustavo Atilio Ferrer, notificador. se en cuentra 

incapacitado por motivos de enfermedad , por cuatro dtas. per~odo comprendido del 
/"~ 

veint~ocho al treinta y uno de agosto del presente año, ambas fecha inclusi\lle . A ese 1. __ _ 1/ 
./ 

re-specto, los miembros d al Pleno revisan la documentación presentada y deciden ' 

conceder la li'cencia en referencia, de conformidad oon el art. 5 numeral 3 y art.. 1 O de la 

Le-y de Asuetos, Vacaci:o,nes y Licencias de los Emplead os Públicos. los cuales 

establecen la facultad para conceder ncencía con goce de sueldo por motivos de 

enfermedad y que en e1 caso de enfermedad prolong~a ~ podrá conceder licencie 
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formal can goce de sueldo, hasta por quince dlas por cada. año de servicio, Jas cuales 

seran acumulativas, pero no podrán pesar en ningún caso de tres meses, y deberán 

comprobarse por medio, de una certificación extendida por lJn médico. En oonsecuencra, 

de oonf ormidad con las d lsposiciones legales citadas. art. 31 de1 Ma nua I de Recu1rsos 

H urna nos y arts. 11, 1 8 y 20 letra f) de la Ley de Ética Gubernamental, los miembros del 

Pleno ACUERDAN~ Corncédese licencia con ,goce de sueldo por mo,tivos de 

enfennedad1 a1I licenciado Gustavo Atilio Ferrer, notlflcador, por cuatro dia!I, 

periodo ,comprendído dell veint,iocho al tretnta y uno do, agosto deJI ¡pre&ernte• añoi 

ambas fecha incl us,ive. Comun I q uese el presente acuerdo al interesado, a la jefe de 

Recursos Humanos. a la jefe de la Unidad de ~tica Legal y al jefe de la Unidad 

Financiera !nstituciona~, para los efectos consiguientes. PUNTO CINCO. LICENC.1:A CON 

GOCIE DE SUELDO POR MATIE'RN·IDAJO DE COLABORADOR JUR~DLCO. El seílor 

Pr,esidente inforrna que con fe-cha veintinueve del ooniente mes y año, recibió 

memorando 76-RH-2017 suscrito por la jefe de Recursos Humanos, mediante el cual 

remite para tramite de solic~tud de licencia pór maternidad, incapacidad extendida por 

médico particular. en la cual consta que el día catoroe de agosto del presente año, le 

ir.e.aiizo u na c:esá rea a la licenciada Wendy Raquel Maza riego G utiérrez. Añade en su 

memorando r.a jefe de Recursos Humanos, que se encuentra pendrente adidon a 1 

documentación correspondiente para ser entregada a T ~reria. Li na vez revisada la 

dooument.ación presentada, los miembros, de I Pleno man mesta n que de conformidad con 

eJ art. 83 numeral, 2 de las Dispos~ciones Generales de Presupuestos, y !os arts. 5 

numeral 2) y 9 de la Ley de Asuetos, Vacaciones y Lioencias de los Empleados IPúblicos, 

es pro cedente conceder a la licenciada Mazariego Gutiérre:z, coraborador Jurídico, 

licencia con g.o.ce de sueldo por alumbramiento hasta uin má)()Ímo de ciento dooe dias: 
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quien deberá presentar oportun,amenrte la correspondiente incap.acid ad extendida por el 

Instituto Salvadoren,o del Seguro Sociatl, para efectuar el respectivo tramite de subsidio. 

Por lo cual. oon base en las disposiciones tegales antes mencionadas y los ,a rts_ 11, 18 y 

20 letra f) de la Ley de Ética Gubernamental, los miembros del Pleno, ACUERD,AN: 

Concédese ~iceacia con goce de s u;eldo por maternidad a la llceneiadil Wendy 

Ra,quel Maza riego Gutiérrrez, Colaborador J1urld tco. por ciento doce dlas. periodo 

comprendido dei catorce de agosto, al tres de diciembre de dos mil dilec:lsiete, 

ambas fechas l1nciusive. Comuníquese •~ te acuerdo a la interesada, a la jefe de 

Re-cursos Humanos, a la jefe c;le la Unidad de Ética Leal y al jefe de la Unidad Financiera 

1 nstituo.ional, pata los efectos legales consigu ient~ - PUNTO SEIS. SOLJl'C IITUO, DE 

EX'ON ERACIÓN DE LA OBLIGACIÓN DE CONFORMIAR COMISIÓN DE ÉTICA 

GUBERNAMENTAL D,E LA ALCALDIA MUNICIPAL DE ULUAZAPA. El senor 

? residente informa que con fecha veintitrés del corriente mes y año, se recibió por 

correo electrónico, nota suscrita por el AlcaJde Municipal de Uluazapa, departamento de 

San Miguel, d oci:o:ra Berta Marina Flores de Reyes, mediante la cual sol icíta la 

exoneración de la obligación de conformar Comi:sióri de Ética Gubernamental en dicha 

mu.n icipalidad, por la causal conten id'.a en la letra a) de~ art. 24 del Reglamento de la Ley 

,de-Ética Gubernamental. Adjunta la nómina de los empleados de dicha municipalidad, 1 . 
en la cual consta que trabajan un nCilmero inferior a veinticinco, (25) personas. Sobre e1 e/ 

/ 

particular, los miembros del Pleno mainifiestan que es ,proc&dente actuar ✓ 

concordancia al mandato legal, en el sentido que es necesario oomormar las Comisiones 

de E:tlca. o en su defecto, nombrar a las personas que realicen las funciones, que le son 

asignadas a la Comisión por la l ,ey de Ética Gubernamental. Ello. con el propósito de 

cumplir con el objeto de la citada Ley y realizar ~as funckmes atribuidas por ,el 
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ordenamiento juridioo a las Comisiones de Ética Gubernamental. Adlioionalmente, tos 

miembros del Pleno ~nalizan las disposiciones legales correspondrentes y constatan que 

el art. 24 del Reglamento 1de la Ley de Ética Gulbemamenta 1, establece que se puede 

exonerar a una institución pública cuando el número de servidores públicos permanentes 

que laboran en la mJsma es inferior a veinticinco {25) personas. Considerando lo 

anterior, con base en los arts. 11, 18 y 26 de la Ley de iÉtica Gubernamental y art.s. 24 y 

25 del IRegla mento de la ley de Ética Gubernamental. los miembros del Pleno 

AC UE ROAN: 1 º) Exonéras.e, .a la Alcaldra Muñ lclpal de Uluazapa, departame11,to de 

San Miguel, de la obligaoi6n de c,onformar Comisión de Ética Gubernamental, por los 

motivos antes se-r'lalados; 2e) Nómbra9e, por ei periodo de tres años a. part~r de esta 

fecha, a los seftorn Denis Emerson Gómez... en"Cargado de Cuentas Correentes y 

Milagro del Rosario 1Guzmáin Rey,e9, encargada <fe la Unidad de Medio Ambiente. 

Comisionados de la Ética propielario, y supten-te, respectivamente, de la Alcaldía 

Municipal de Uluazapa, departamento de San Miguel, previa verificación por !a autoridad 

del cumplrmiento de fos requisnos estabtecidos en el art. 30 del Reg1amento de ia Ley de 

Ética Gubernamental y~ 3,;i) lncoripórese en el Registro de los Comisionados de la 

Étiea1 los cambios a,ntes mencionados. Comuníquese est,e acuerdo a la jefe de ia. 

Unidad de D.ivu lga,cióo y Capacitación y a~ enea rgado de Reg lstro de Sanciones, para los 

efectos oonsiguie-ntes. PUNTO SIETE. NOMBRAMIENTO DE MIEMBR05 DE LAS 

COMISIONES DE ÉTICA GUBERNAM1E NTAL DE LAS ALCAJLDÍAS MUNICIPALES 

DE SAN RAFAEL CEDROS E IL10BASCO. El setior Presidente informa que con fecha 

de este mismo d r a, recibió nota suscrita por Ra Secretaria M unrcipa I de San Rafael 

Cedros. departamento de Cuscatlan, llroe nciada Merlyn Walter Najarr-o, mediante ~ cual 

hace saber que er ingeniero Jorge Daniel Garcf a Rivera, d&S€1mpeña el cargo de j,efe de 
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la Unidad de Recursos Hu manos y la mce11ciadei Nuria América [) uran i el cargo de jefe 

de la Unidad de Asesoría Jurídijca, para los efectos consiguientes. Adicionalmente. el 

señor Presidente comunka q¡ue oon fecha de este rnismo dla, recibió nota suscrita por la 

Secr,etarla Municipal! de l lobasco, departamento de Cabañas, seriora Argelia Esmeralda 

Valladares de Mejía. mediante la cual comunica que el arq¡uiteoto Rodolfo Alfonso lópez 

Martlnez, desempeña el cafilgo de Gerente Genera I con funciones de Responsable cte 

Recursos Humanos y la licenciada Maritza H aydee cardaron de Rmos. desem pena del 

cargo, de Asesora Municípal y de Desarrolfo Local, para los efectos consiguientes. Una 

vez r,evisada fa citada documentación presentada, los nniembros dei Pleno estiman 

prooedent,e nombrar a los mencionados funcionarios, como miembros de las respectivas 

Comisiones de Ética Gubernamental. En ese s.entido, con base en lo-s arts. 11, 18. 25 y 

26 de la Ley Ética Gubernamental y arts. 31 y 32 de su Reglamento. los miembros del 

Pleno ACUERDAN: 111>,, Nómbrase, por ,el periodo de tres años a ¡partir dfJ• esta 

fecha, al ingeniero Jorge Daniel García Rivera, Jefe de la Unidad d'e Recurs-os 

Humanos y la licenciada 1Nuria América Duran1 jefe de la Unidad de .Asesoría 

Jurídica, miembros prop:ietario y suplente, respectiva mente. de la Comisión de Ética 

Gubernamental de la Alcar.dia Municipal de San iRafaeJ Cedros, departamento de 

Cuscatlan, por parte del Tribunal~ 2º) Nómbra9e, por el período de tres af\os a ¡pa1mr /~\ 

de esta fecha, al ar-quitacto, Rodolfo AlfoMo López Martinez, Gerente Gener-al ,con C/ 
,,.../ 

hmciiiones de respom;able, da Rec-uraos Humano$ y a la licenciada Maritza Haydee 

Calderon de Ríos, Asesora Mu11icipal y de DesarroUo Local, miembros propietario y 

suplente, respectivamente, de la Comrsión de Ética G ubemamental de la Alca ldia 

Municipal de llobasco, departamento de Gabanas. por parte del Tñbunal y; 3ª) 

~nc:orpórose a'E Registro de los Miembros de las Com Is Iones de Ética 

.,, 
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Gubernamen,ta~, los cambios antes mencionados. Comuniquese este acuerdo a la 

Jefe de la Unidad de Divulgación y Capacitación y al Encargado, del !Registro de 

Sanciones, para los efectos oonsiguientes. PUNTO ,OCHO. VARIOS. 8.1 Propuesta 

para conformar Comisión de Ética Gubernamental en el TEG. La licenciada Burgos 

de Olivares expresa que siendo el T1:ibunal el en1e rector de la éti:ca publica es 

importante que proceda a conformar la Com isió 111 de Ética Gubernamental, a efecto de 

cumplir con lo prescr:ito en e I art. 25 letra 1) de Is Ley de Ética G ubemamental, la cual 

establece que todas las instituciones autónomas tienen ta obligaciÓI'I de conformar 

Comisión, además. en atención .a exigencias resultantes del Cirrculo de Integridad 

Institucional en el área ética. Afta.de la lic&nciada Burgos de Olivares, que ro anterior se 

debe realizar sin perjuicio que varias de la.-s func · o Aes de las Com~srones de Ética 

establecidas en el art. 27 de la LEG, ya están siendo de-sarrol ladas por el Pleno en el 

ejercido de sus tunciones y atribuciones, ,establecidas en el art. 20 de la ley de Ética 

Gubernamental y en ,el art. 18 ,de su Re-glamento. A ese respecto1 el seflor !Presidente 

manifresta que en su opinión, no es ñecesanio conformar Comisión de Ética 

Gubernamental eñ el Tribunalr p~s las funciones fegales de la Comisión ya son 

asumidas por e l Pleno, e~panrend o un si mil de las funckmes de ambos; agrega, que se 

oo ntinué con el análisis del tema y se efectúen oonsu Itas internas y externas para su 

definición. En es,e sentido, con base en los arts. 11 y 18 de la Ley de Ética 

Gubernamental, los miembros del Pleno ACUERDAN: Continiüese con el análi9is de la 

viabrndad de oonfonnar Comisión de Ética Gubernamental en el Tríb'llnal, para lo 

cual! se 1reall~airán consu!lrtas internas y externas sobre la temática. 8.2 SoUcitudi del 

Presidente de contar con un Asistente de Prold&ncla en el ároa juridica co·n 

especial,tdad en derecho administrativo sandonador. El señor Presidente expresa 
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que el actual perfil del cargo de Asistente die Presidencia, de acuerdo al Manual de 

Oe$cripción de Puestos y Funciones del Tribunal de Ética Gubernamental, está 

orientado a la gestión administrativa institucional y no a la gestión legal., siendo el caso 

que quien desempeña el cargo es un profesional de la rama de lngenieria, ~ntratado 

oo,n base en la confianza ¡personal que le tenía el Presdente saliente. Añade·, que dicha 

situación se debió a que en su oportunidad el referido fü.noionalio se decantó por recibir 

apoyo técnioo únicamente en las actividades relacionadas con la rama administrativa del 

l ribunat dejando de ~edo la gestión de índole jurr1dica. Continúa manifestando el 

Presijdente, que en la actualidad se ha venklo incremerntado la función jurisdiccional del 

Tribunal, lo que ha conllevado a efectuar cambios, en !os mecanismos de trabajo y a 

fortalecer la cap-addad técn ica-j urldica de la Unidad de Ética Legal, la cual tiene a su 

cargo la tram ltaci6n de los procedirn[entos administrativos sane ion adores, con el fin de 

obtener una 1mejora en la calidad y cantidad del trabajo realizado, Considerando lo 

anterior, el Presidente, plantea su necesidad de contar oo:n apoyo en la gestión de 

asuntos jurídicos, ya que para el trámite y seguimiento de las cuestiones administrativas 

del Tríbunal, recibe el apoyo dir,ecto de la Gerenc;a General de Administración y 

Finanzas. En ~se sentido, pr~enta la rri~cesidad de cambiar •&1 pe,.rfil y las funciones de (),, 

la p~aza de Asistente de Pres1denc[a, a fm de oontar con un profes1ooal del derecho que e/ 
t,enga conocimiento e6pecialtzado en ~a rama del derecho administrativo sancionador-~ 

para apoyar su gestión. A ese respecto, los miembros del Pleno analizan y discuten lo 

pfanteado p-or el Piresidente, manifestando estar de acuerdo con el lo, ya que el último 

tiene la facultad de definir sus priorid,ades en e1 fortalecimiento de las funciones 

institucconales. relacionadas a los procedllrnientos administrativos sancicmadores. es 

decir, a la funci-On sancionatoria encomendada por la Ley de Ética Guoemamental al 
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Tribunal. Para. tal efecto, los miembros del Pleno coinciden en la necesidad! de contar 

con un informe técnico sobre la naturaleza del perfil y las funclones de la preza de 

Asistente de Presidencia. P,o r lo• cual, con base en los airts. 11 y 18 de la Ley de Ética 

Gubernamental, los miembros del Pleno ACUERDAN: l·n:struyese a Ita Asesora 

Jurídica, elaborar info:rme técnico sobre la naturaleza de la ptaza d& Asistente de 

Prealdencia y remiti rio a con siete ración del Pleno. Com unlquese este acuerdo a ia 

Asesora Juridjcai, para los efectos consiguientes. 8.3 Creación de Comisión para el 

desarrollo de rendk:ión de cuentas del TEG. la licenciada Burgos de Olivares, 

expresa la necesidad de crear una comisión institucio11al1 para desarronar el ejercicio de 

la rendición de cuenta-s del Tribunal, en atención a exigencia resultante del Clrculo de 

En1tegridad Institucional. a efecto de documentar los a11te-oedentes. invorucrados y el 

registro de todo el proceso. Sobre el particu lar. tos miembros del Pleno man ifiiestan su 

conformidad pues consideran que documentar el proceso facililarie el desarrolto del 

trabajo par.a futuras ocasiones y del.iberan sdbre ras jefaturas de las unidades 

orgia nizativas que integrarán dicho comité. En ese sentido, ron base en los arts. 11 y 1,8 

de la Ley de Ética ,Gubernamental y art. 1 B letra j) de su Reg1lamento, los miembros del 

Pleno ACUERDAN: Créase la Comisión para desarrollar el ejercicio, de la Rendición 

de Cuentas ínstiwcional, la cuall estará integ,rada por los miembros del Preno, la 

licenciada Wendy Virg~nia Mulato Garcia, jefe de- la Unídad de Ética Legal, el licenciado 

Rodrigo Molina Ayala, Gerente General de Adminis1racf.6n y Finanzas, la licenéiada 

Lesvia Salas de E:stévez. jefe de la Unid.ad de DJvu lgación y Capacitación, eJ licenciad o 

Enrique Rubio Romero. jefe de la Unidad de Planlflcac·ón. la licenciada Abril Ortiz 

P,oo.asangre, jefe de la Unidád de Comunicaciones, la licendada Zuleyma Guardado de 

Angel, jefe d1e la U.ACI y el ltoeociado Jo$é Fernando Márqu&z, jefe de la UFJ. 
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Comuníquese este acuerno a ros interesados, para ios efectos consrgure ntes. 8A 

Propuesta de candidato para optar a beca del Colegio de Altos Estudios. 

Estratégicos {CAEE) de la Fu:erza .Armada. de El Salvador. El s.en.or Presidente 

informa que con fecha veintiocho del p~nte mes y ano, recibió oficio No. 345 suscrito 

por eJ directo:r del Colegio de Altos Estudios Estratégicos (CAEE) de la1 Fuerza Armada 

de El Salvador, Cnel. lnf. DEM. Roberto A!rtiga Chicas; mediante la cual sotidta al 

Tribunal designar a un empleado en el nivel de a&eSOra o ejecutivo, para participar en el 

p rciceso de Evaluación y Selección del XXVII Curso d'e Segru ddad y Desarrollo Nacional 

2016, a fin de accesar a una beca completa de estudios para recibir dicha capacitación, 

la cual se desarroUará en el !horario de martes a jueves de 8 :00 a.m. a 12:00 m., durante 

el perf odo comprendido del mes de enero a julio de 2018. Made el C nel. Artiga Chicas 

en su nota, que el citado curso tiene el ,propósito de capacitar a personas civiles y 

mil.itares para realizar ta reas de asesoramiento, planificación y direcoión en el ,ámbito de 

L'a seguridad y el desarrollo naciornal. Agrega el set"lor Presidente, que para tal efecto se 

dio oport.unid ad a participar como candidatos. en prtmera opción a I Auditor rnterno y 

como segunda opción al jefe de la Unidad Financiera lnstituciona1, resuRando que el 

Auditor Interno declinó la Invitación ma11ifestando su interés de enfocarse e1 próximo ario 
1 

en capacñaciones propias de ~ geslión, y el jefe de 18 Unidad Financiera no brindó ( _,.p 
respuesta oportunamente. Considerando lo antes expuesto, los miembros de1 PJen~ --

¿· 

estimafil pertinente proponer ,ele carndidato poir parte d•el Tribunal para optar a. dicha beca 

de estudio, a1 licenciado Wilber ~berto Co1orado Servellón, Oficial de Información. quien 

posee un perfil jurídico, es el responsable del área de Ja Unidad de Acceso a la 

/:--r, , 
~ · 

Información Pública, y tiene dentro de sus funciones recabar y difundir la información .~) 

oficiosa institt.Jcíonal, lo cual promueve la pertiolpación ciudadana y contribuye, a la \ 
{ 
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eficiencia y a ra I u cha contra la corrupción. Por lo tanto, de conformidad con el Art 21 de 

Manual de Recursos Humanos y los Arts. 11 y 1 S de la Ley da Ética G ubemamental. los 

mi&nTbros del Pleno ACUERDAIN~ 1°) Se propone como candidato del Tribunal al 

llcenc;.iado Wtilber Alberto Colorado S&rve'Hó1111, Oficia~. de Información,, para optar a 

beca completa de estudio, para recibir el Cu1rso, de Seguridad y Desarrollo Nacional 

XXVI 1, a ser impartid o por el Colegio de Altos Estudios Estratégicos (CAEE) de la Fuerza 

Annada de, El Satv.ador, los dí e.s martes, mté-rcoles y jueves en horario de 8:00 a.m. a 

1.2: 00 m.. en los meses comprendidos de enero a julio de 2018 y; 2°') Autorízase al 

licenclado Colorado Servelfón, participar en la citada capacitación en el llorarlo 

seiiala.do~ una vez le :sea aprobada, ~a beca completa por parte del Colegio de Altos 

Estudios Estrategicos (CAEE). Comuníquese este a.cuerdo al interesado y al Director 

deJ Colegío de Altos Estudios Estratégicos, para los efectos consiguientes. En este 

estado, se hace oonstar eJ retiro de Ja sesión del licenciadó Luis Romeo Garcia Aleman, 

a les trece horas. 8.5 Solicitud de capacitación de Auditor Interno,. Er senor 

Presideme informa que con fecha veintinueve del corriente mes y año. recfbi6 

memorando Ref. 78-RH-2017, .suscrito por la jefe de Recursos Humanos, por medio del 

cual remite memorandos Ref. UAl-03612017 y UA11-036-bis/2017. mediante los ouales el 

Auditor Interno presenta solic,too de capacitación para recíb.ir el Curso "Auditoria basada 

en el modelo COSO 111", a desarrolrarse los dlas 13 y 14 de septiembre del pre-sente ario, 

por el Instituto de Auditoría lntema de El Salvador {rAI) , e l cual incluye el desarrollo de 

varios temas de las Norrnas de Auditoria Interna del Sector Gubernamental, emitidas por 

la: Corte de Cuentas de la, República, relacionadas con ,a,s obfigaoiones para los 

Auditores I ntemos, orientadas éstas a fortalecer el control interno y ¡promover la eficacia 

del trabajo, reí:acionando los arts. 111, 29, 41 y 107 de la citada normativa, Agrega el 
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licenciado Olivar~ en su memorando, que tal capacitación es1B contemplada en el 

programa de capacitación ronten1do en e1 Plan Anual de Trabajo 2017 de Auditoria 

1 ntema, el cual fue aprobado en su oportunidad por el Pleno. En ,ese sentido, soUcita a1 

Pleno autorización para cubrir con ·fondos i nstitud onales el pago de drcha capacitación y 

de un juego, efe tres libros sobre el Marco Integrado de Control Interno (COSO 1111), los 

cuales ascienden a un monto total de hasta cuatrocientos cuarenta 70/100 dólares de los 

Es1ados Urnidos de Améri.ca ($440,70), monto que Incluye un descuento del cuarenta por 

ciento (40%} del precio orig inal del seminario por motiv~ de insonipoión temprana. Así 

también, ,el Auditor Interno en su memorando. informa eo detalle las capacitaciones 

.;¡rrnteriores r,ecibidas relacionadas oon la temática del Modelo COSO, señalando que el 

Curso .. Auditoría ba.sada en el Modelo COSO rn··, es diferen,te, pues. se enfoca en la 

aplicación a nivel internaciona~ de técnicas actualizadas de auditoria, para evaluar e1 

Sistema de Control Interno institucional. Anexa afiche y ootizacrnn del curso en mención, 

y copia deJ Plan Anual de Trabajo de la Unidad de Auditoria I interna 2017. Los miembros 

del Pleno proceden a revisar la. solicitud de capacil'aci6n presentada y manifiestan su 

conformidad con la petición, ya que la materia de la cap.acU:aci6n solicitada se encuentra 

vinculada a las funciones del cargo que desempeña dicho, servidor público y respardad.a 

por la nonnatlva relaciona(la. Eo ""ª sentido, con ba.., en la citada normativa, art. 21 de ~ 

Mam.ra1 de 1Recursos Humanos y arts. 11 y 18 de ~a Ley de Ética GuberoamBntal. ~-os--· 

miembros del Pleno ACUERDAN: 1º} Apruébase to solicitado por 1.11 lmenclado Josá 

Alfredo Olivares, Audlito'r 111ntent o1 por to cual, se le autoriza recibir el Curso 

"Auditoria basada en el modelo COSO HII", a diesarroHarse los días 13 y 114 de 

septiembre del prese-nte a flio, por el lnstitiuto de Auditoria Interna de El Salvador y; 2") 

Aut,orizase el pago de la capacitaci'ón en mencl6:n y de tres libros 9obre, el Marco 



Integrado de Control Interno (CO·SO 111),, los cuales ascienden a un monto tota•I de . 

hasta cuatrocientos cuarenta 70/100 dólares de los Estados Un idos de Amérloa. 

($440.70), a ser cubierto oon fondos del Tribunal. Comuníquese este acuerdo al Auditor 

lntemo, a la jefe de Recursos H1.Jmano.s y al jefe de la Unidad Financiera. Institucional, 

para los efectos consig uijentes. PU N'fO NUEVE. IN FORMES. 9.1 lnvltaciof'es a actos 

civicos¿ 1=11 señor Presidente informa que rec ibió nota suscrita por el Presídente de tia 

República, profe sor Salvador Sanche.z Cerén. mediante la c1.1al realiza invitación al Pleno 

para. pa rtioipa r en acto civroo conmemorativo a la Independencia de El Sa lvíii!dor, a 

realizarse el uno de septiembre del presente afio, en el cuartel centlia I de la Poíicla 

Nacional Civil. Adicionalmente, informa que con fecha d'iecrsiete det corriente mes y año, 

recibió memorand'o suscrito por fa jefe de Fa Unrdad de Comunicaciones, mediante el 

cual hace saber que asiist46 a un evento informativo sobre el desarrollo del mes c lv ico, 

convocad o por el Ministerio de Gobernación, en e 1I cual s.,e acordó la participa.ol6n de 

empleados del Tribunal en un aoto cívico dedicado a la IR.epública de Guatemala, el dla 

o-cho de sept~embre d1e I presente ario, en •el mun id pio de Chakh uapa, departamento de 

Santa Ana. Adjunta propuesta de agenda a desarrolla r del citado eve r1to . A ese respecto. 

el IPJeno designa ai una comitiva de servidores púbricos del Tribunal para participar en el 

acto cívico en referencia. 9.2 Reunión de trabajo, sobre las actividad&$ desarroltadas 

en la Semana de 11a ~tica. La licenciada Burgos de Olilvares presenta informe de la 

Comisión de Capacitación y Divurgación, relativá a reunrón conjunta con la tefe de la 

UDICA, celebrada el dta veinticinco de julio del presente año, eñ la cual se ídentifi.caron 

aspectos con1 oportunidad de mejora de las actividades desarroUadas en la Sernana de 

la Ética (17-20/juliol2017), entre ellos. aspect,os protocolarios y de logística. Adjunta el 

informe antes reJacionado. Se ha.ce constarr que ros acuerdos del .acta fueron tomados 
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p0r unanimidad de los miembros del Pleno presentes: y así concluida la agenda, el 

señor Presidente da por finalizada la .sesijón, a las trece horas y treinta minutos de este 

mismo día_ No habiendo más que haoer constar se levanta el acta y firmamos-
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